

对照问题清单 确保整改到位

本报记者 苏杭

9月21日至10月8日,市安委会组织9个暗访暗查组重点对县(市、区)、市直有关行业主管部门进行了第一轮暗访暗查。10月8日,暗访暗查组对我市安全生产工作暗访暗查情况进行了反馈。10月23日,市安委会相关负责人表示,我市将对问题清单,开展安全生产“回头看”,把问题整改与正在开展的安全生产专项整治三年行动和双重预防体系建设结合起来,制订具体整改方案,明确责任单位,明确整改时限,夯实安全“防护堤坝”。

■为期18天

9个暗访暗查组

“把脉”我市安全生产工作

市安委会组织9个暗访暗查组在中秋、国庆“双节”之前和节日期间,采取“四不两直”方式,对我市安全生产工作开展了为期18天的暗访暗查。

暗访暗查组表示,我市深入学习贯彻省委、省政府安全生产系列重要论述,牢固树立安全发展思想,坚持人民至上、生命至上的理念,落实安全生产责任。尤其是各县(市、区)主要领导节日期间带队暗访暗查。全市各级

各部门也针对分管的行业领域和所辖区域进行了暗访暗查。

今年上半年以来,我市全面开展安全生产专项整治三年行动,突出危险化学品、交通运输、建筑施工、旅游景区、煤矿等重点行业领域。9月21日以来,9个暗访暗查组随机抽查、突击检查乡(镇、街道办事处)18个、县(市、区)直部门17个、村(社区)20个、企业40家,共发现问题隐患258项。市、县两级共派出暗访暗查组130个,检查单位303家,发现问题隐患412项,整改331项,形成了打击安全生产违法违规行的高压态势。

针对责任落实、企业安全管理、安全生产监管等方面存在的问题,暗访暗查组表示,下一步要深入学习贯彻关于安全生产的重要论述,进一步树牢安全发展理念,守住红线底线;增强机遇意识,明确工作目标,落实牵头责任,坚持标本兼治,层层传导压力,务实抓好安全生产专项整治三年行动;坚持高标准、严要求,实事求是,持续抓好问题隐患整改;明确检查重点,改进检查方式,开展明察暗访,坚决防范遏制事故发生。

■四方面着力

对照问题清单抓好整改落实

市安委会相关负责人表示,我市将以第一轮暗访暗查问题反馈整改为契机,从四个方面入手抓好整改落实;推动全市安全生产工作更加严密、更加有力有效,坚决维护人民群众生命财产安全。

认识方面再提升。进一步推动全市各级各部门更加深入学习贯彻关于安全生产的系列重要指示批示精神,全面落实党中央、国务院和省委、省政府的决策部署,进一步强化“红线意识”和“底线思维”,毫不放松抓好安全生产各项工作落实。

责任方面再夯实。严格对照问题清单,针对责任落实、安全生产监管等方面存在的问题,深挖问题根源。严格落实安全生产责任制,压实各级党委、政府和部门责任,强化企业主体责任,加快形成责任具体、环环相扣的“责任链”。

整改方面再加力。按照“落实责任、照单整改、强化督导”的总体思路,逐项对照、分类梳理、任务分解、拉条挂账,做到逐一明确责任部门、责任人员、整改措施和整改期限。同时,加强

跟踪督办,确保反馈问题不折不扣落实到位。

措施方面再完善。进一步强化组织领导,着力完善安全生产工作落实长效机制,加大专项整治力度,提高分析研判能力;着力夯实基层基础,切实提升安全监管能力,加强监管人员配备,提升隐患整改实效,全面提升信息化应用水平。

市安委会相关负责人表示,对照问题清单,相关部门要把整改与正在开展的安全生产专项整治三年行动和双重预防体系建设结合起来,建立定期跟踪调度机制,对存在的问题特别是安全生产责任不落实、重大风险隐患等威胁安全生产的因素,逐项梳理、细化分解,制订具体整改方案,明确责任单位和整改时限,实行量化管理。下一步,市安委会9个暗访暗查组要赴各地开展第二轮暗访暗查工作,开展安全生产“回头看”,加大对校园安全、校车安全专项整治开展情况的暗访暗查力度,加大对房屋建筑安全专项整治开展情况的检查力度,加大对危险化学品运输、小化工企业安全专项整治开展情况的检查力度,对前期反馈问题隐患整改工作开展“回头看”。

市消防救援支队走进高校 为2万名新生普及消防知识

本报讯(记者 苏杭 通讯员 姚浩瀚)为进一步推进“消防进军训”工作,切实增强新生消防安全防范意识,提高学校消防安全管理水平,连日来,市消防救援支队利用新生军训时机,广泛开展消防安全教育培训,相继走进许昌学院等3所高校,对2万名新生开展“消防进军训”活动。

高度重视,强力推进。“消防进军训”是全市消防宣传“五进”活动(进社区、进企业、进学校、进农村、进家庭)之一。市消防救援支队高度重视,成立相应组织,加强组织领导,确保工作落实到位。同时,我市将大学、中学消防安全教育作为新生入学军训科目之一,组织开展消防知识理论教学和技能培训,确保每个参训学生接受消防安全教育。

拓宽形式,内容丰富。为了让师生们更好地学习消防知识,市消防救

援支队结合学校消防工作特点,采用消防装备器材现场讲解、模拟火场逃生、灭火实战演练、有奖问答等多种互动方式,为2万名参加军训的新生送上了一道丰盛的“安全大餐”。

以宣促防,扎实有效。市消防救援支队邀请主流媒体,利用微博、微信等新媒体平台报道“消防进军训”活动开展情况,进一步扩大影响;印制、发放消防知识手册,引导在场师生关注“许昌消防”官方微信公众号,师生可随时学习校园消防安全知识和自救互救技能,确保校园消防安全全覆盖。

“消防进军训”活动的开展,进一步丰富了广大师生的消防安全知识,提升了师生应对火灾及突发事件的处理能力。接下来,市消防救援支队将继续拓宽消防宣传阵地,让消防安全延伸到学校的每一个角落。



火灾隐患“回头看” 这4家单位上榜

今年以来,市消防救援支队紧紧围绕“防大火、控小火、降总量”目标,严抓治标,重在治本,深化源头治理,从根本上解决突出问题、消除重大隐患,先后排查出一批有火灾隐患的单位。近日,市消防救援支队对这些单位进行了“回头看”。截至目前,大部分有火灾隐患的单位已经整改完成,但仍有个别单位未对火灾隐患进行整改,这些单位是:

禹州市夏都商场

摊位占用消防车通道,照明灯下设置可燃物装饰,疏散指示标志设置不符合标准,夹层未做防火分隔。

禹州市丽都时尚商务宾馆

大厅安全出口标志损坏,安全出口锁闭,安全出口疏散门开启方向错误,无疏散指示标志,楼梯间未安装防火门,室内消火栓无水,消防控制柜有故障且设置不符合要求。

许昌乐生活物业服务中心(欧陆阳光小区)

小区内所有应急照明系统处于瘫痪停用状态,消防控制室处于故障状态,小区内所有消火栓系统处于瘫痪停用状态,自动喷水灭火系统无水,小区内所有防排烟系统处于停用状态。

许昌奥润购物广场

未经消防安全检查擅自营业。(市消防救援支队提供)

我市贯彻落实全省应急管理系统视频会议精神

扎实推进安全生产专项整治三年行动

本报讯(记者 苏杭)10月16日,全省应急管理系统视频会议召开后,我市随即召开会议,就贯彻落实会议精神,对我市安全生产、应急管理、防灾减灾救灾等工作作出部署。

会议指出,要扎实推进安全生产专项整治三年行动,重点抓好三项工作:一是认真组织整改市安委会暗访暗查通报和省、市安委会暗访暗查组反馈的问题隐患,严格按照要求,抓紧组织整改验收,确保问题隐患彻底消除。二是深刻吸取事故教训,夯实安

全生产责任制,推动各项工作落地落实。要以相关事故为案例,集中开展现身说法、以案促改警示教育,完善相关制度措施,加大执法检查力度。三是组织开展好十九届五中全会期间暗访暗查工作。从10月下旬起,市安委会派出9个暗访暗查组赴各地开展第二轮暗访暗查工作,对前期反馈问题隐患整改工作开展“回头看”。

会议指出,要做好森林防火指挥部办公室职能、机构、人员划转工作。认真落实省委、省政府《应急管理体系

和能力现代化建设三年行动计划》,加快推进指挥中心建设、应急救援队伍建设。要细化研究具体任务、推进措施,与“十四五”规划编制有机结合,列入重点项目。6个县(市、区)要加快建成应急救援指挥平台,与市应急救援指挥平台进行连通、调试。以指挥中心建设为龙头,推进应急管理信息化建设,借助科技信息化手段,改变安全监管模式,强化精准管理、精准执法,提升企业安全水平,压实企业主体责任。

会议要求,认真做好“十四五”期间应急管理体系规划编制工作,全面总结“十三五”期间安全生产、应急管理、防灾减灾救灾等工作,坚持问题导向,补齐短板;认真谋划“十四五”期间工作目标、任务、措施支撑和重大项目支撑;围绕4月份全市应急管理工作会议部署和全年工作要点,认真总结梳理前三季度工作,查漏补缺,完善制度措施,细化工作责任,冲刺第四季度,保证全年工作任务圆满完成。

促经济、提信心、扩内需、惠民生

2020许昌秋季惠民房展会 今日开幕

时间: 10月30日(周五) — 11月1日(周日) 地点: 许昌万达广场(外广场)

主办: 许昌报业传媒集团 协办: 三鼎·三家电、腊梅园饮业

好房。好价。好礼任您选
15家房企, 30个楼盘共表心声

惠民房展 多惠民

展会期间, 特惠房源天天有 抄底良机, 该出手时就出手
周末来万达, 好房任你选 购房抽大奖、礼品超值送

参展特惠楼盘(排名不分先后)

- 恒达金汇·文教艺术公园、恒达·西郡、恒达·澜郡、恒达·和园、恒达·北海龙城、恒达·玖玺府、广杰·金玉华府、广杰·澜溪公馆、广杰·龙湖金座、金石·星湖湾、金石·星河湾(禹州)、鼎鑫·蓉尚府、万象·水岸香郡、建业府、建业·臻悦汇、建业·世和府、腾飞·洪河富贵、中建·观湖珑府、中建·观湖悦府、腾飞·东站前府、当代宏安·满庭悦、恒大·悦龙台、碧桂园·芙蓉台、碧桂园·凯旋府、碧桂园·十里花海、雅居乐·国际花园、雅居乐·铂爵郡、雅居乐·翰林雅郡、美盛·鹿鸣湖壹号、莲花巷、一峰国际都汇



扫码进展会直播间